SOSTEGNO AI GIOVANI RICERCATORI

Il Consiglio Direttivo della Divisione di Chimica Inorganica della Società Chimica Italiana ha deliberato di finanziare diciannove borse a favore di Soci Giovani non strutturati membri effettivi o afferenti alla Divisione di Chimica Inorganica (neolaureati, dottorandi, assegnisti, borsisti, contrattisti) che intendano partecipare attivamente al XXXVIII Congresso della Divisione che si terrà a Trieste dal 13 al 16 settembre 2010 (http://www.dsch.units.it/chiminorg2010/). 
Alle 19 borse di cui sopra, si aggiungerà un’ulteriore borsa attribuita al giovane che presenterà la migliore comunicazione alla XV Scuola per Dottorandi in Chimica Inorganica che si terrà a Bertinoro (FC) tra il 23 ed il 27 maggio 2010 (http://scuolaorganomet.fci.unibo.it/).

L’assegnazione di un numero di borse così elevato intende essere un segnale ben preciso alla nostra Comunità per incentivare al massimo la partecipazione dei giovani Chimici Inorganici al Congresso Divisionale ed è resa possibile grazie anche ad un generoso contributo liberale che gli organizzatori locali hanno ricevuto dalla Fondazione Benefica Kathleen Foreman Casali di Trieste.
Le borse, che copriranno l’iscrizione al Congresso, il pernottamento nella struttura indicata dal Comitato Organizzatore e la cena sociale, saranno prioritariamente assegnate a giovani che, nell'ambito del Congresso, presentino un contributo scientifico (comunicazione orale o poster). Alla domanda di assegnazione della borsa dovrà essere allegata copia del contributo scientifico e lettera di presentazione che attesti la qualifica del concorrente e l’indicazione del numero della tessera di Socio della Società Chimica Italiana. Le domande dovranno essere inviate per posta e pervenire entro il 7 maggio 2010 (farà fede il timbro dell'ufficio postale) all'indirizzo del Presidente della Divisione:
Dott. Maurizio Peruzzini

ICCOM CNR
Istituto di Chimica dei Composti Organo Metallici
Via Madonna del Piano 10 Polo Scientifico
50019 Sesto Fiorentino (FI)

Tel. 055-5225289
Fax. 055-5225203
e-mail: mperuzzini@iccom.cnr.it
