PREMIO PER LA MIGLIORE TESI DI DOTTORATO

IN CHIMICA INORGANICA 2010 (XXII CICLO)



Il Consiglio Direttivo della Divisione di Chimica Inorganica della Società Chimica Italiana premia la migliore tesi di dottorato in Chimica Inorganica in occasione del XXXVIII Congresso della Divisione che si terrà a Trieste dal 13 al 16 settembre 2010. In tale occasione il vincitore sarà invitato ad esporre i risultati del suo lavoro di tesi. 

I dottorandi del XXII ciclo possono presentare la candidatura al premio, al Presidente della Divisione, entro il 7 maggio 2010, avendo già discusso la tesi nella propria sede.

Le domande devono essere corredate da una copia della tesi, dal giudizio del Collegio dei Docenti sull'attività di ricerca svolta nel triennio e dal giudizio della Commissione Giudicatrice per il titolo di Dottore di Ricerca. Tutta la documentazione deve essere inviata su CD (tre copie) e in forma cartacea (una copia).

Nel caso in cui al 7 maggio 2010, per motivi organizzativi della sede, il candidato non abbia ancora potuto sostenere gli esami di Dottorato, egli può presentare ugualmente la sua candidatura al premio, corredando la domanda con una copia della tesi, il giudizio del Collegio dei Docenti ed un'ampia relazione sul lavoro svolto ad opera del supervisore. Il vincitore verrà designato dal Direttivo della Divisione di Chimica Inorganica su proposta di una commissione composta da tre membri del Direttivo medesimo.
Indirizzo a cui spedire la documentazione:

Dr Maurizio Peruzzini

Presidente della Divisione di Chimica Inorganica

Società Chimica Italiana

ICCOM CNR 

Via Madonna del Piano, 10

50019 Sesto Fiorentino (FI)

e-mail: mperuzzini@iccom.cnr.it
tel: 055 5225289

